

**Протокол заседания  
Общественной палаты  
Богучарского муниципального района  
Воронежской области**

Дата проведения: 29.03.2024г.  
Место проведения: зал заседаний  
администрации Богучарского  
муниципального района  
Время проведения: 14 часов

Заседание Общественной палаты Богучарского муниципального района вела председатель Общественной палаты Богучарского муниципального района Андросова Елена Васильевна.

Присутствовали: Агапова Лариса Владимировна – начальник отдела по организационно – правовой работе и информационной безопасности администрации Богучарского муниципального района, 16 членов Общественной палаты Богучарского муниципального района.

Повестка дня:

- 1.О работе Общественной палаты Богучарского муниципального района в 2023 году.
- 2.О плане работы Общественной палаты Богучарского муниципального района на 2024 год.
- 3.Об общественном контроле за проведением выборов Президента Российской Федерации.
- 4.О реализации грантов на поддержку СОНКО, полученных в 2023 году.

**По первому вопросу** выступила Андросова Елена Васильевна – председатель Общественной палаты Богучарского муниципального района.

Она доложила о работе Общественной палаты Богучарского муниципального района Воронежской области в 2023 году. Много сделано, но предстоит сделать еще больше.

Общественная палата в Богучарском муниципальном районе обеспечивает взаимодействие граждан, проживающих на территории района, с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти и органами местного самоуправления в целях учета потребностей и интересов граждан, защиты их прав и свобод.

Членами Общественной палаты Богучарского муниципального района являются люди самых разных профессий, с большим опытом работы, которых объединила активная жизненная позиция. Общественная палата участвует во многих районных культурных мероприятиях, экологических акциях, субботниках. В данный момент много внимания уделяется патриотическому и духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения и оказанию помощи участникам СВО и их семьям.

Члены районной ОП принимают активное участие: в публичных слушаниях и общественных обсуждениях по различным вопросам.

Также:

- в совещаниях, при главе муниципального района, антинаркотической, антикоррупционной, административной комиссиях, в межведомственной комиссии по организации летнего отдыха и оздоровления детей, Общественном Совете при главе администрации муниципального района, в планёрках у главы муниципального района, заседаниях Совета народных депутатов муниципального района, городского и сельских поселений, Политсовете местного отделения партии «Единая Россия», районном женском совете, районном Совете ветеранов, правоохранительных органов и инвалидов, профсоюзных организациях, местных отделениях союзов офицеров запаса, воинов-интернационалистов, в казачестве и др.

В состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов администрации Богучарского муниципального района включен руководитель Общественной палаты Богучарского муниципального района. Ежеквартально мы принимаем участие в заседании данной комиссии.

В 2023 году представители Общественной палаты Богучарского муниципального района принимали участие: в шести сессиях Совета народных депутатов Богучарского муниципального района.

В сентябре 2023 года члены Общественной палаты вели наблюдение за проведением выборов Губернатора Воронежской области. Выборы проходили под пристальным наблюдением представителей Общественной палаты. С целью качественной подготовки общественных наблюдателей были проведены обучающие семинары, по итогам которых наблюдатели проходили тестирование. Так же заблаговременно была проведена работа по формированию устойчивых навыков работы с приложением НОМ (независимый общественный мониторинг).

На территории Богучарского муниципального района функционируют 44 избирательных участка. Учитывая важность президентских выборов, понимая напряжённую международную ситуацию, участки были под непрерывным контролем наблюдателей. Выездные бригады для проведения голосования вне участка также сопровождалась наблюдателями от Общественной палаты.

В очередной раз общественные наблюдатели Богучарского района справились с поставленными задачами. Они не только следили за соблюдением всех правил проведения голосования, но и освещали весь процесс в социальных сетях и приложении НОМ.

Голосовали: единогласно.

(Решение прилагается)

**По второму вопросу** выступила Андросова Елена Васильевна – председатель Общественной палаты Богучарского муниципального района.

Она сообщила о плане работы Общественной палаты Богучарского муниципального района Воронежской области на 2024 год.

Голосовали: единогласно.  
(Решение прилагается).

**По третьему вопросу** выступила Улевая Екатерина Валерьевна – заместитель председателя Общественной палаты Богучарского муниципального района.

Она рассказала об общественном контроле за проведением выборов Президента Российской Федерации с 15 по 17 марта 2024 года. На каждом избирательном участке все 3 дня вели наблюдение за избирательным процессом общественные наблюдатели. Все наблюдатели прошли обучение. Наблюдение прошло в штатном режиме. За 3 дня богучарскими наблюдателями-общественниками в общей сложности было отправлено более 600 сообщений в независимый общественный мониторинг и опубликовано более 800 постов в социальных сетях! Нарушений не выявлено, протоколы сданы своевременно, а наблюдатели, которые сомневались, что смогут стать блогерами, превзошли сами себя. Именно благодаря интересным постам на своей странице Вконтакте наблюдатель из села Дьяченково Наталья Лозовая была замечена главным редактором районной газеты «Сельская Новь» - теперь она работает обозревателем и пишет настоящие статьи.

Голосовали: единогласно.  
(Решение прилагается).

**По четвертому вопросу** выступила Улевая Екатерина Валерьевна – заместитель председателя Общественной палаты Богучарского муниципального района.

Она рассказала о работе по участию НКО в различных грантах и социальных проектах. Заместитель председателя Общественной палаты района прошла обучение по социальному проектированию и теперь консультирует НКО и ТОСы района.

В феврале этого года при поддержке Общественной палаты Советом ветеранов войны и труда был реализован проект «Межрайонный фестиваль «Незабытые герои необъявленной войны», посвященный 35-летию вывода советских войск из Афганистана». В рамках проекта был открыт бюст уроженцу села Терешково Богучарского района М. И. Капустину, который погиб при выполнении боевого задания, управляя вертолётом в Афгане. Во Дворце культуры «Юбилейный» состоялся круглый стол для ветеранов войны в Афганистане, в котором приняли участие гости из Павловского, Калачеевского, Кантемировского, Петропавловского районов и города Воронежа. Особый интерес у всех вызвала интерактивная выставка «Две стороны одной войны», представленная реконструкторами Воронежской и

Саратовской областей. Завершилось мероприятие патриотической концертной программой.

АНО ГИ «Мой Богучар» с 2017 реализует документальный проект «Герои улиц города Богучар», который посвящен уроженцам Богучарского края, удостоенных в годы Великой отечественной войны высокого звания Герой Советского Союза. Проект поддерживается Общественной палатой, один из его инициаторов – заместитель председателя Екатерина Улеватая. Идея возникла после общения с подростками, которые живут на одной из улиц, носящей имя героя, но абсолютно не знают, почему именно это имя носит их улица. Было принято решение создать цикл короткометражных документальных фильмов, рассказывающих о жизненном и боевом пути каждого из 8 Героев СССР, уроженцах Богучарщины.

Изначально фильмы снимали за собственные и спонсорские средства. Оператор, режиссёр и сценарист – привлеченные специалисты из города Воронежа. Актёры – местные жители и участники клубов военно-исторической реконструкции Воронежской и Саратовской областей. Каждый фильм снимается именно в том населённом пункте, откуда Герой родом. Съёмочный процесс – настоящее событие для жителей района, собирающее каждый раз немалое количество зрителей. А премьерные показы фильмов о богучарцах-Героях СССР всегда собирают полные залы.

В 2022 и 2023 годах проект поддержала администрация Богучарского муниципального района, выделив грантовые средства на проведение съёмок. Это позволило привлечь к процессу технику времён Великой Отечественной войны и большее количество реконструкторов, соответственно, вывести проект на новый уровень. На данный момент снято и опубликовано в сети Интернет 6 фильмов о Героях СССР Аплётове, Бондареве, Котове, Виноградове, Масловском и Рубцове. В марте 2024 года состоялись съёмки фильма о Ковалёве А. М., премьера которого планируется осенью 2024 года.

В перспективе – создание и развитие Богучарского Центра поддержки общественных инициатив. А значит – будет больше интересных и успешных проектов.

Голосовали: единогласно.  
(Решение прилагается).

Вопросы повестки дня исчерпаны.

Замечаний по ведению заседания Общественной палаты Богучарского муниципального района не поступило.

Председатель Общественной палаты  
Богучарского муниципального района  
Воронежской области

Е.В.Андросова